

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 25. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

növelik a konverteres acélgyártást a dunai vasműben

1987. február 25. - megérkeztek az első magas vastartalmu svéd ércszállítmányok a dunai vasműbe. a vállalat idén főként svédországból és indiából összesen 570 ezer tonna 66-67 százalékos ércpelletet vásárol, hogy mintegy 25 százalékkal növelje a nyersvastermelést.

erre a kohászati kombinátban végbemenő legfontosabb technológiai váltáshoz van szükség. ahhoz ugyanis, hogy a gyár fokozatosan megszüntesse gazdaságtalan martinacél-gyártását, és jelentősen növelje a hétszerte kevesebb energiát igénylő konverteres acélgyártás arányát, többet kell előállítani a konverterbe adagolható nyersvasból. a konverteres acélgyártás előnye nemcsak az energiatakarékosság, hanem a termék jobb minősége és a levegőszennyezés csökkenése is. emellett az így előállított acél 97 százalékat a folyamatos öntőművön lehet bugába önteni, ami 10 százalékkal javítja az anyagkihozattal.

a magasabb vastartalmu érc felhasználásával maga a nyersvasgyártás is gazdaságosabbá válik. ugyanannyi ércből, 15-20 százalékos energiamegtakarítás mellett 40 százalékkal több vasat nyerhetnek, s évi százezer tonnát takaríthatnak meg az ugynevezett salakképző anyagokból, a dolomitból és a mészkőből is.



ez az év a technológiai váltás kísérleti szakasza lesz a dunai vasműben. 1987-ben az acéltermelés összességében 8-10 százalékkal növekszik, de százezer tonnával csökken a martinacél-gyártás, s ekközben nem romlik a kohászati kombinát devizaegyenlege. /mti/sas/fné/st/il ie
00.10 250287 1523

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

szoftver-ház budapesten

1987. február 25. - a budapesti székhelyű sicontact magyar-nszki vegyesvállalat tovább bővíti tevékenységét, bekapcsolódik a hazai, illetve a külföldi értékesítésre szánt szoftverek készítésébe, valamint a magyarországi atomerőművi programba.

a vegyesvállalat a számítógépes programok készítésére szoftverházat szervezett. az új egység a külföldi tulajdonos, az nszki-beli siemens megrendelésére készít speciális számítógépes programokat. a tervek szerint már 1987-ben mintegy 20 millió forint értékű szoftvert exportálnak az nszki-ba, s emellett lehetővé válik, hogy a siemens-számítógépek hazai felhasználói forintért vásárolhassanak gépekhez programokat. az anyagi feltételek biztosítására a tulajdonosok a közelmúltban 40 százalékkal emelték az alaptőkét, s így az jelenleg meghaladja a 80 millió forintot. az intercooperation rt, a remix, az elektromodul, valamint a siemens mellett a pénzügyminisztérium számítástechnikai intézete is a vegyesvállalat tulajdonosává vált. az alaptőkeemelés részeként a siemens új számítógéppel, korszerű mérés-technikai berendezésekkel és szerviztechnikai eszközökkel bővítette a sicontact felszereléseinek körét. a szoftverház munkájába a pm számítástechnikai intézetének szakemberei is bekapcsolódtak.

a vegyesvállalat a hazai atomerőműprogram megvalósításának támogatására különböző speciális alkatrészek gyártását szervezi meg. így a sicontact segítségével kezdhette meg a vegyész és a lánggépgyár a nukleáris hulladékok raktározására szolgáló, úgynevezett sűrűrácsosztású pihentető berendezések gyártását, melyekhez a tervrajzokat a siemens egyik vállalata, a kraftwerk union biztosította. a termékekből kettőt pakson már üzembe állítottak. a világszínvonalú gyártány iránt több szocialista országban érdeklődnek, s tárgyalásokat kezdtek tőkés országokban történő értékesítéséről is. az együttműködés folytatásaként a sicontact egy újabb alkatrész, a dekontaminációs - ruhák, gépalkatrészek sugárzásmentesítésére alkalmas - berendezés gyártását készíti elő.

a sicontact legújabb - a siemens-szel és a kontakta alkatrészgyárral együttműködve - híradástechnikai, elektronikai alkatrészek gyártásának megszervezéséhez látott hozzá. az új gyártóbázis kialakításával - amelyhez a speciális gépeket, számszámokat és technológiát a siemens szállítaná - lehetővé válna a relék, kapcsolók, különböző működtető elemek nagy termelékenységű előállítás. a termelés beindításával a magyar vállalatok alkatrészigénye - import helyett - a hazai piacról teljes mértékig kielégíthető lenne, annak ellenére, hogy a termékek 40 százalékát a tervek szerint a siemens visszavásárolja. /mti/pf/il/la/sl/il ie
00.11 250287 2690

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

tungsrám-berendezések exportja

1987. február 25. - a tungsrám rt. győri gyárának ideai kapacitását teljesen kitöltötték a megrendelések, s a gyárban hozzáláttak az 1988-as program előkészítéséhez is. elektrotechnikai szerelőberendezéseik vásárlója elsősorban a szovjetunió, vákuumtechnikai berendezéseiket pedig tőkés országokba szállítják. szovjet exportjuk az idén eléri a 11 millió rubelt, tőkés értékesítésük pedig, újabb piacok szerzésével, a 2,5 millió dollárt.

a közelmúltban közvetlen kapcsolatot teremtettek a szovjetunióbeli pottavai elektronikai gépgyárral, amelyben már több mint öt éve használnak győriben készült szerelőautomatákat. a pottavai gyártól erre az évre 3 millió rubeles rendelést kaptak. /mti/

cser st/il ie
00.11 250287 0752

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

megújuló téglagyárak

1987. február 25. - sorra megújulnak az észak-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat téglagyárai. a vállalat 3. számú tatai üzemében, amelynek korszerűsítésére eddig 50 millió forintot fordítottak, jelentősen növelték a termelést, és a gyárat tetőcserép előállítására szakosították. a továbbiakban a rekonstrukció keretében energiatakarékos szárítókat, a mostaninál termelékenyebb gerinc-cserép-gyártósort helyeznek üzembe, s bevezetik a gépi egységcsomagolást. az 1. számú tatai üzemben befejezéséhez közeledik a 100 millió forintos korszerűsítés, amelynek eredményeképpen az eddiginél nagyobb mennyiségben készíthetnek a hőtechnikai szabványnak megfelelő kisméretű téglákat. kisbéri üzemének fejlesztésére a vállalat 120 millió forintot fordít, ebből termelékenyebb gyártóberendezéseket szerelnek fel, növelik a szárítókapa-
cítást, és gépesítik a legnehezebb téglagyári munkafolyamatot, a kemencekocsi megrakását és ürítését. /mti/

pil st/il ie
00.12 250287 0983

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

önrakó teherautó

1987. február 25. - szellemes rakodószerkezet gyártására és forgalmazására kötött szerződést a balassagyarmati fémipari vállalat az osztrák weber modul hidraulic céggel. a teherautó lehajtható hátsó falára szerelt hidraulikus berendezés a kívánt szintig leereszthető, s a rakományt a gépkocsi platójára emeli. az önrakó leginkább ott hasznosítható, ahol nincs rámpa, továbbá ahol az árut egységes csomagolásban szállítják. a balassagyarmaton elkészült próbasorozat máris gazdára talált hollandiában. az önrakó szerkezet bármilyen típusú tehergépkocsira felszerelhető és 1 500 kilogramm felemelésére képes. a zömmel exportra szánt új terméktől, amely az osztrák cég konstrukciója, már az idén 20 millió forint bevételre számítanak balassagyarmaton. /mti/

csiz/má/st la ie
00.13 250287 0802

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

földgázzal hajtott járművek debrecenben

1987. február 25. - földgázzal hajtott autóbuszok, teherngépkocsik és taxik közlekednek néhány napja debrecen utcáin. az ipari és a közlekedési minisztérium országos kísérlet lefolytatására jelölte ki a hajdu volán vállalatot. a szakemberek azt vizsgálják, milyen lehetőségek vannak hazánkban a földgázzal hajtott járművek, gazdaságos üzemeltetésére.

kmetty gyula, a hajdu volán igazgatója az mti tudósítójának elmondta, hogy a vállalatnál négy autóbust, öt-öt zil-, illetve ifa-teherngépkocsit, valamint öt lada-taxit alakítottak át földgázüzeműre. a benzint és a gázolajat helyettesítő sűrített földgázt az autóbuszok tetején, a tehernautók platóján, illetve a személykocsi csomagtartójában elhelyezett speciális palackokban tárolják. a 200 bar nyomásra sűrített földgáz különféle átalakítókon, nyomáscsökkentőkön keresztül jut a motorhoz. a benzinüzemű járműveknél a vezető a motor üzemi hőfokra melege-
dése után kapcsol át földgázra, a dizelmotoroknál pedig ugynevezett vegyes tüzelést alkalmaznak: a gyorsító energiát a földgáz szolgáltatja, s a dizelüzem végig megmarad alapjáraton. a gázüzem semmivel sem veszélyesebb, mint a benzin vagy a gázolaj. a gázhajtáshoz szükséges berendezéseket az ilyen gyártmányaikról világszerte ismert olasz cégek szállították, a volán telephelyén létesített gáztöltő állomásnál pedig mindent elektronika irányít.

a kísérletre 21 millió forintot fordít az ipari és a közlekedési minisztérium. a szakértők az idén azt vizsgálják, mennyire gazdaságos, mennyire megbízható az új üzemelési forma, mennyi idő alatt térülnek meg az átalakítás költségei, s egyáltalán, érdemes-e magyarországos széles körben alkalmazni a „gázos” üzemmódot. /mti/

tar/éva/st la ie
00.13 250287 1760

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

magyar-holland együttműködés-diagnosztikai teszt

1987. február 25. - a magyar tudományos akadémia izotóp intézete, a holland organontechnika céggel együttműködve ebben az évben megkezdte az aids-vírus és a hepatitis-fertőzés kimutatásához használatos diagnosztikai tesztek egyes komponenseinek előállítását. az erre vonatkozó öt évre szóló megállapodást az intézet és a cég képviselői a napokban írták alá. az akadémiai intézet a teszt mind több alkotórészét készíti el, ily módon lehetővé válik, hogy hazánkban állítsák elő e fontos diagnosztikai készleteket, amelyeket ezideig a holland cégtől szereztünk be. egyes alapanyagait a továbbiakban is az organontechnika szállítja majd.

a teszt használata révén a vérből kimutathatják azokat az antitesteket, amelyek az aids-virussal fertőzött szervezetben képződnek. mint ismeretes, magyarországon tavaly július óta vizsgálják a véradoktól levett összes vért: nem tartalmaz-e az aids-vírus ellen képződött antitesteket, amelyek jelzik az aids-fertőzést. /mti/
me/kj la ie

00.14 250287 1035

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

vizügyi munkálatok a közép-tisza vidékén

1987. február 25. - nem okoznak komolyabb gondot az idén a belvizek a közép-tiszavidéki vizügyi igazgatóság területén, ezért az erőket a térségben folyó meliorációs munkákhoz kapcsolódó, hosszabb távra szóló feladatokra összpontosíthatják. ebben az évben befejezik a milléri belvizöblözet kiépítésének első ütemét, és folytatják a munkát örvényabádi öblözetnél. két új szivattyutelepet építenek, egyenként másodpercenkénti négy köbméter teljesítménnyel, négy belvizátemelő szivattyutelepet pedig korszerűsítene.

folytatják az árvízvédelmi művek fejlesztését és a folyamszabályozást is. szolnok és zagyvarékas között három kilométeres szakaszon magasítják és erősítik a fő védelmi töltéseket, s mederátvágás révén 600 méterrel megrövidítik a folyó veszélyes kanyarulatát. tiszabónál a legveszélyesebb tiszai gázló kotrásával javítják a hajózás biztonságát, szolnok és kisköre között kiépítik a korszerű vizügyi hírközlő rendszert. /mti/
end/fné st/il ie

00.15 250287 1015

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

kezelőmű folyékony hulladék tisztítására

1987. február 25. - győr-bácsa határában elkészült hazánk első olyan jellegű kezelőműve, amely befogadja és ártalmatlanítja az ipari és kommunális eredetű folyékony hulladékokat. a győri környezetvédő egyesülés néven 54 gazdálkodó szervezet által alakított gazdasági társulás tagjai 84 millió forintot adtak össze a beruházás megvalósításához, s további 36 milliót kaptak a központi környezetvédelmi alapból. a kezelőmű egy év alatt épült meg a dunántúli vizügyi építő vállalat fővállalkozásában, a keletmagyarországi vizügyi tervező vállalat tervei alapján. a fővállalkozó felelősséget vállalt azért, hogy a létesítmény kulcsrakészen sem kerülhet többé az előirányzott összegnél.

a kezelőmű naponta 500 köbméter folyékony hulladék befogadására alkalmas. technológiai rendszere újszerű, így a tervezők és az építők számára egyaránt referenciatelep lesz. a folyékony hulladékokat minőség szerint szelektálják, az ipari eredetűeket mechanikai és kémiai úton kezelik és ártalmatlanítják, a kommunális hulladékot biológiai úton tisztítják, s a megtisztított szennyvizet a mosoni-dunába bocsátják. a keletkező iszap nagy részét komposztálják, s az bizonyos ideig tartó pihentetés után a mezőgazdaságban talajjavításra hasznosítható.

a tervezők és a kivitelezők nagy gondot fordítottak arra, hogy a kezelőtelep ne veszélyeztesse a felszín alatti vízkészletek és a mosoni-duna tisztaságát. a létesítményt a próbaüzemelés után tavasszal adják át rendeltetésének. /mti/
mzs/sza/st la ie

00.15 250287 1545

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

nyit a könyvtérka

1987. február 25. - könyvtérka elnevezéssel budapesten, az v. kerületi honvéd utca 5. szám alatt március 4-én, szerdán megnyitják a könyvtárosok áruháza. a könyvtérkesítő vállalat a korábban ott működött „könyvtárosok boltja”, és az idegennyelvű könyvesbolt átalakításával hozta létre, s jelentősen növelte alapterületét is.

az áruház megnyitásával lehetővé válik, hogy a bibliotékákban dolgozók egy helyen válogassanak, illetve vásároljanak magyar és idegennyelvű köteteket, hanglemezeket, hangkazettákat, valamint

műsoros videokazettákat. az áruház feladata lesz a zenei és a nemzetiségi könyvtárak teljes ellátása is. az újdonságok mellett a könyvtárak számára fontos, korábban megjelent műveket is igyekeznek beszerezni, s - egyelőre csak a szakkönyvtárak részére - előjegyzési lehetőséget nyújtanak. a könyvtárka három szintjén több mint százezer könyv és 60 ezer hanglemez kap helyet. az áruházat olyan magyar könyvtári butorokkal rendezik be, amelyek készen kaphatók, illetve megrendelhetők. újdonságként - a konsumex quelle mintájára - forintért kapható svéd könyvtári butorokat és felszerelési cikkeket is bemutatnak majd, s azokat katalógus alapján meg lehet rendelni.

/mti/
-ri/tr/il/bc/il ie
00.16 250287 1246

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

márciusi televíziós újdonságok

1987. február 25. - a főváros alatt húzódó barlangrendszer történetét, felfedezését és közetritkaságait ismerhetik meg a nézők abban a műsorban, amelyet március 8-án sugároz a televízió. az mtv forgatócsoportja - segítségül hívva barlangkutatókat és felfedezőket - arra vállalkozott, hogy bemutassa budapest mintegy 100 barlangból álló üregrendszerét. e labirintushoz hasonló igen kevés van világon: a pálvölgyi és a szemlő-hegyi barlangot a nagyközönség is ismeri, a ferenc-hegyibe és a mátyás-hegyibe azonban már csak a tapasztalt barlangkutatók juthatnak be. a legújabb és legszebb kristálybarlang, a józsef-hegyi leheletfinom gipsztűt, csillogó kristálycsodáit még a szakavatottak közül is kevesen láthatják. e kőzetek ugyanis rendkívül érzékenyek minden fuvallatra, letöredeznek a lépésektől, könnyen elszennyeződnek. a barlangbudapest című műsor szerkesztője láng d. istván.

egészen másfajta élményt ígér az ez a villa eladó című, 1935-ben készült magyar film, amelynek felújításával a nagy komikusra, kabos gyulára emlékezik a televízió. a 100 éve született színművész táncos-komikusként és kabarészinészként kezdte pályáját, s már a némafilm korszakban is forgatott. az első sikert aratott magyar hangosfilmben, a hyppolit, a lakájban játékaival szinte iskolát teremtett, s mindaddig, míg a fasizmus elől nem emigrált, a háború előtti magyar film egyik legjellegzetesebb figurája maradt. a most képernyőre kerülő alkotásban olyan neves művészek a partnerei, mint csikós rózsai, turay ida, gózon gyula, pethes sándor és bilicsi tivadar.

és egy másik film: március 10-től három egymást követő estén vetítik a juanita című háromrészes spanyol alkotást. a xix. századi regényíró és kritikus, juan valera művéből készült sorozat a mult századi andaluziába kalauzolja el a nézőt, s egy jó módu idősödő férfi és egy fiatal lány kapcsolatának történetét dolgozza fel.

/mti/
kp/li/ka/kj la ie
00.17 250287 1948

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

eszperantó gyermeklap pécsett

1987. február 25. - harmadik évtizedébe lépett a pécsi szabó istván úttörőház eszperantista csoportjának tagjai által szerkesztett pioniro, azaz úttörő című havonta megjelenő eszperantó ujság. az első szám 1966-ban jelent meg, amikor pécsett tartották az eszperantó ifjúsági világtalálkozót.

életrehívója, dr. hegedüs béláné pedagógus irányításával eszperantista lányok és fiúk készítik a pionirót a hozzájuk hasonló koru gyerekek számára. a lapban versek, mesék, történetek, tréfák, játékok, rejtvények és nyelvi gyakorlatok kapnak helyet. elsősorban az eszperantót beszélő, illetve tanuló hazai kisdíjak számára készül a pioniro, de szívesen használják segédanyagként az eszperantót oktató iskolák is.

a levelező kapcsolatok révén a világ számos pontjára eljutott már a a zöldcsillagos ujság, jelenleg tizenöt európai és tengerentúli országban vannak előfizetői, akik ugyancsak rendszeresen küldenek a pionirónak eszperantó nyelvű írásokat. /mti/
igó/bné/st/il ie
00.17 250287 1022

-.-

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshir!/
..

sajtótájékoztató a budapesti tavaszi fesztiválról

1987. február 25. - a magyar kultúra kimeríthetetlen kincsétárával ismerteti meg a külföldi vendégeket és a hazai közönséget a budapesti tavaszi fesztivál, amelyet március 20-29. között immár hetedik alkalommal rendeznek meg. a rendezvény tíz napján ismét száz helyszínen ezer esemény zajlik majd, ezekről szerdán a gundel étteremben tájékoztatták a sajtó munkatársait a rendezők: a budapesti tavaszi fesztivál, illetve az országos idegenforgalmi hivatal vezető képviselői.

ismét sokszínű, gazdag programból választhatnak az érdeklődők. a rendezvénysorozat gerincét ezúttal is a hangversenyek, az egyéb zenei, a táncművészeti, a színházi és a képzőművészeti programok alkotják. ujdonságokat ígér az utazás '87 kiállítása, valamint a kisz-szel és az úttörőszövetséggel közösen szervezett szabadtéri és sok más, elsősorban a fiataloknak szóló műsor. ezúttal sem maradnak el a szakmai találkozók, a vendéglátóipari és a nemzetközi sportrendezvények. /mti/
t cs-sa/kj/mz pr

10.33 250287 1044
..

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

elhunyt sumits istvánné

1987. február 25. - sumits istvánné mráz emília, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása március 3-án, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ fr/mz pr
11.10 250287 0370

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

a zalai horvátok népművészete - kiállítás nagykanizsán

1987. február 25. - a zala megyében élő horvát nemzetiségiek népművészetét reprezentáló kiállítás nyílt szerdán a nagykanizsai hevesi sándor művelődési házban. a bemutatott ruhaneműk, használati tárgyak és munkaeszközök többségét az elmúlt évben gyűjtötték, de nem ritka közöttük a 80-100 éves darab sem. különösen szépek az ugynevezett zsinórhímzésű női ruhák. ez a hímzéstechika ugyan viszonylag új, csak az 1900-as évek elején jött divatba, de akkor aztán meglepő gyorsan elterjedt, s a zalai délszlávok népművészetének egyik jellegzetessége lett. a kiállítást a nagykanizsai thury györgy múzeum nemzetiségi gyűjteményéből válogatott remekművű butorok teszik teljessé. /mti/
tas/kz/mz pr

11.25 250287 0764

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

a lordok háza elnökének programja - losonczi pál fogadta lord hailshamot /1. rész/

1987. február 24. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán az országházban fogadta lord hailsham of st. marylebone, a brit parlament lordok házában elnökét, aki a magyar országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű megbeszélésen áttekintették a két ország, a két törvényhozó testület kapcsolatait, ezek továbbfejlesztésének lehetőségeit, s véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. az eszmecsere részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke. jelen volt leonard vincent appleyard nagy-britannia budapesti nagykövete. /folyt. köv./
mz/kö fr pr

11.52 250287 0718

M

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

képek, szobrok szlovákiából

1987. február 25. - harcoló képzőművészet címmel nyílt kiállítás szerdán budapestben a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban

a tárlat anyagát a trencsényi bazovszky galéria gyűjteményéből válogatták. a kiállító 25 szlovák képzőművész három nemzedék tagja, a bemutatott művek harminc festmény és néhány kislemez segítségével a tárlatlátogatók a xx. századi szlovák képzőművészet változását, irányzatait kísérhetik figyelemmel. az alkotások mindegyike a békés élet megteremtésének témájához kapcsolódik.

a kiállítást március 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
-cz/fr/mz pr

11.54 250287 0650

-.-

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/
Lázár györgy angyalföldi látogatása

1987. február 25. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán a főváros xiii. kerületébe látogatott, programja délben kezdődött a kerületi pártbizottságon, ahol először bornemissza sándor, a pártbizottság első titkára adott tájékoztatást angyalföld gazdasági életéről, a városrész fejlődéséről.

várható, hogy mai munkanapján Lázár György felkeresi a xiii. kerületben az autóvillamosági felszerelések gyárát is. /mti/
t of/fr/mz pr

11.59 250287 0535

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - lakásépítés

1987. február 25. - bács-kiskun megyében megvannak a reális feltételei annak, hogy elkészüljön a vii. ötéves terv időszakára előirányzott 18-20 ezer lakás - állapította meg szerdán kecskeméten tartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. jelenleg is 7.500 új otthon épül, s a jelek szerint ezen a vidéken nem csökkent az építési kedv. a tanácsok ennek további fenntartását, s egyúttal az építési költségek csökkentését körültekintően szervezett telekgazdálkodással, mérsékelt árú telkek juttatásával, az építők félkész-lakások építésének lehetőségével, a kereskedelem pedig az építőanyag kínálat javításával, választékának bővítésével igyekszik elősegíteni. több százan kaptak, illetve kapnak jelentős anyagi támogatást is a telekvásárláshoz és az építkezéshez. a megye székhelyén, kecskeméten az utóbbi években a kívánatoshoz mérten erősen csökkent a telekforgalom, hogy ez ne vezessen az árak emelkedéséhez, megkezdték a belterületi telekfeltárásokat, a számítások szerint ilyen módon a következő két évben további ezer telket kínálhatnak fel a saját erőből építkezőknek. a belterületek beépítése ugyanakkor gátat szab a már egyébként is nagy kiterjedésű város továbbterjeszkedésének. /mti/

László/bné kz/kö ie
13.01 250287 1285

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

pályázati felhívás szot-ösztöndíjra

1987. február 25. - a szakszervezetek országos tanácsa pályázatot hirdet az 1987/88. évi irodalmi, képző- és iparművészeti, fotóművészeti ösztöndíj elnyerésére. az ösztöndíj célja, hogy elősegítse mai életünk valóságát, a szocialista társadalom építésének művészi igényű ábrázolását, amatőr művészeti együttesek műveinek gazdagítását.

azok az írók, költők, képző- és iparművészek, valamint fotóművészek pályázhatnak, akik eddigi műveikkel, alkotásaikkal már bizonyították tehetségüket, és vállalják az ösztöndíj céljaival megegyező művek létrehozását. a pályázat életkorhoz nem kötött.

az elbírálásnál előnyben részesülnek azok, akik közvetlen kapcsolatot tartanak üzemekkel, munkahelyekkel, valamint amatőr művészeti csoportokkal, szakkörökkel.

17

ösztöndíjat csak azok a pályázók nyerhetnek, akik az adott esztendőben más ösztöndíjban nem részesültek, illetve korábban nem voltak a szakszervezetek országos tanácsának ösztöndíjasai.

azok, akiknek kérelmét a korábbi években elutasították, ugyancsak a kiírási követelményeknek megfelelően pályázhatnak.

a pályázat kiírója a készülő irodalmi pályaművek első kiadási jogát fenntartja kötet, illetve antológia megjelentetésére. a pályázat ideje alatt készült képző- és iparművészeti alkotásokból a szot kiállítását rendez. az ösztöndíj havi összege 5000 forint, időtartama egy év. a szot titkársága megosztott ösztöndíjat is adományozhat, melynek összege havi 2500 forint, időtartama egy év.

a pályázati kérelmeket 1987. március 25-ig a szot kulturális, agitációs és propaganda osztályára /1415 budapest, vi., dózsa györgy ut 84/b./ lehet benyújtani.

a pályázatnak tartalmaznia kell az ösztöndíj időtartama alatt megalkotandó műre vagy művekre vonatkozó tervet, a pályázó életrajzát, művészeti munkásságának részletes ismertetését, alkotói tevékenységéről szóló dokumentumokat /fotómásolat, katalógus, tervrajz stb./, a beküldött pályázati anyagokat nem juttatják vissza.

az ösztöndíjak odaítéléséről - az e feladatra alakult bizottság javaslatának figyelembevételével - a szot titkársága dönt. a döntésről a pályázók 1987. június 30-ig értesülnek. /mti/

kö sl ie
13.13 250287 2208

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1987. február 25. - a budapesti kiemelt beruházások tavalyi programjának teljesítéséről hallgatott meg jelentést szerdai városi ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

az elmúlt évi lakásépítési tennivalókat áttekintve megállapították, hogy bár a terv 11.000-11.800 lakás megépítésével számolt - a ksh adatai szerint - az év végéig csak 9.956 otthont adtak át. az építők a 2500 állami lakásból csupán 1862-vel végeztek, ezen belül 240-nél kevesebb tanácsi bérlakással készültek el. a telepszerű, magánérőből épülő lakások száma háromszázzal maradt el az

07

alsó határtól, s a tervezettnél 280-nál kevesebb ház épült egyedi, magánérős kivitelben. ugyanakkor a tetőterek beépítésével, illetve emeletráépítéssel a tervezettnél nyolcvannal több, összesen 136 otthont alakítottak ki vállalati, illetve magánkezdeményezés révén. a fővárosi lakásépítésben tavaly is a szervezetlenség jelei mutatkoztak a kivitelezésben, s a beruházási színvonal sem javult megfelelően. igaz, hogy a lakások átvételeinek feltételei is szigorodtak: a beruházók csak a valóban minden igényt kielégítő otthonokat vették át. a kivitelezőkkel kötött megállapodás szerint a lemaradásokat április 30-ig pótolják. erre minden esély megvan, hiszen az át nem adott lakások műszaki készültsége az elmúlt év végén csaknem elérte a 90 százalékot. a lakótelepekhez kapcsolódó létesítmények közül sem készült el mindegyik az ígért határidőre. a tervezettnél valamivel kevesebb óvodásnak és bölcsődésnek teremtettek helyet a xvii. kerületi kaszálórési negyedben. a kereskedelmi és a szolgáltatóhálózat fejlesztése is erre az esztendőre maradt a csatárka utcai és a gazdagnéti lakónegyedben, valamint a csepeli városközpontban.

a lakóház-fenntartásban a legfontosabb feladat a felújítási lemaradások csökkentése, illetve a komfort nélküli lakások korszerűsítése volt. a tervezettnél csaknem 500 lakással többet újítottak fel a fővárosi ingatlankezelő vállalatok, s 9700-at korszerűsítettek.

az egészségügyi beruházások közül a róbert károly köruti kórház rekonstrukciója jó ütemben halad, átadásának tervezett időpontja 1988 szeptember. a jános kórház-rendelőintézet orr-fül-gégészeti pavilonjában már az épületgépészeti szereléseket végzik. várhatóan májusban átadják rendeltetésének a csengeri utcai szakorvosi rendelőintézetet. /folyt. köv./

-ri/kö cl
14.02 250287 2410

07

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

a telekellátást vizsgálta a győr-sopron megyei neb

1987. február 25. - a telekellátottság és az építési hatósági engedélyezési eljárás vizsgálatának tapasztalatait összegezte szerdán győrt tartott ülésén a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság. az 1980-1986 közötti évekre kiterjedő vizsgálat során a népi ellenőrök megállapították, hogy a lakásépítés és -vásárlás pénzügyi feltételeinek változása tovább növelte a családiház építésre alkalmas telkek iránti igényt, ezzel összefüggésben győrt is és sopronban is újabb területeket szabadítottak fel a korábban elrendelt építési tilalom alól, s ezzel bizonyos mértékig bővítették a beépíthető területek általában nem éppen jó választékát. a népi ellenőrök hiányosságokat tapasztaltak a telekigény nyilvántartásban, ezért - a lakásigénylés nyilvántartásához hasonló - általános és teljes körű telekigénylési, -nyilvántartási és -elosztási rendszer bevezetését javasolták a tanácsoknak.

a magánérs építkezések arányának emelkedése fokozódó igényeket támaszt az építési hatósági ügyintézésrel szemben is. győrt például évente több mint 10 ezer építési engedélyezési, telekmegosztási, használatba vételi és építészetrendészeti beadvány érkezik a tanácshoz, s ezt nem mindenütt tudják zökkenők nélkül elintézni. megnehezíti az építkezésekkel kapcsolatos hatósági munkát a települések általános és részletes rendezési tervének késedelmes elkészítése is. a népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat tapasztalatai alapján javasolta a megyei tanács érintett osztályának: vizsgálja meg, hogy az építési ügyekben illetékes szervek tevékenységének különféle feltételei összhangban vannak-e nagymértékben megnövekedett feladataikkal. /mti/

mzs/sza/il -ár
14.04 250287 1719

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a középfoku oktatási intézmények építése nem mindenütt követi az előírt programot. az ütemtervtől a iii. kerületben a bogár ignác utcai kereskedelmi, a iv. kerületben a római sándor utcai faipari, a csepeli királymajor kereskedelmi szakközépiskola, valamint a kispesti simonyi zsigmond utcai gimnázium építésénél maradtak el egy-két hónappal a kivitelezők.

az árpád hid és az ujbpesti bajcsy-zsilinszky ut között tovább folytatódott a metró építése. a forgách utcai állomás kijáratainak földeme már jórészt elkészült, jelenleg az utasperonokat építik. az ujbpesti vasutállomásnál kialakítandó metrómegálló északi részén a földmunkáknál tartanak, s elkészült az északi vonalszakasz szerkezete is. a róbert károly körut korszerűsítésének részeként a hungária köruti felüljárót 2x3 forgalmi sávra bővítik, a felújított régi és a tavaly átadott új felüljáró összeépül, közepén villamosvágányt építenek. ezen át közlekedik majd az 1-es villamos, amely a tervek szerint a harmadik negyedévtől a bécsi uttól a kacsóh pongrác uti csomópontig jár majd. folytatódik az m5-ös autópálya fővárosi bevezető szakaszának építése; a határ uti közuti felüljárót, valamint a baloldali utpályát és az öt gyalogos-felüljárót csak jövőre helyezik forgalomba. e beruházáshoz kapcsolódva a nagyörösi uton elkészült a nemzetközi kamionparkoló. ezt a hozzá csatlakozó épületek befejezése után a második negyedévben adják át.

a terület utcaelnevezésekről is döntött az ülésen. /mti/

-ri/kö fr cl -ár

14.08 250287 1562

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

magyar vállalatok a kairói nemzetközi vásáron

1987. február 25. - az interpress szervezésében 36 magyar vállalat vesz részt a március 14-én nyíló kairói nemzetközi vásáron, ahol az utóbbi évek legjelentősebb magyar kiállítását rendezik meg - tájékoztatták az újságírókat a vásár szervezői szerdán a külkereskedelmi minisztériumban.

a hazai vállalatok közül a technoimpex és a mogürt bemutatója a legnagyobb. a technoimpex szerszámgépeket, cipő-, műanyag- és faipari gépeket, a mogürt több hazai vállalat termékét; csepel, rába

gy

haszonjárműveket és gépipari alkatrészeket kínál az egyiptomi üzletembereknek. a magyar kereskedelmi kamara először szervez kollektív kiállítást, amelyen 18 hazai vállalat vesz részt.

mohamed el-bassiouni, egyiptom budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa arról szólt, hogy a két ország hagyományosan jó gazdasági kapcsolatai az elmúlt években tovább fejlődtek, a magyar vásárlók megkedvelték az egyiptomi gyapottól készült textiliákat, bőrárakat és más különféle termékeket, az árucseré mellett jók a lehetőségek közös vállalkozások kialakítására is, egyiptom ázsia, afrika és európa találkozásánál helyezkedik el, ez megkönnyíti a közös vállalkozások termékeinek harmadik piaci értékesítését - hangoztatta a diplomata.

abos brunó, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető-helyettese elmondotta, hogy az egyiptomi piacon jelentős az igény a magyar beruházási javak iránt, a magyar vállalatok sikerrel kapcsolódtak be az egyiptomi mezőgazdaság- és iparfejlesztési programokba, többek között energetikai berendezéseket, szivattyukat, korszerű öntözőrendszereket szállítottak már, s egyiptomban megkezdődött a magyar-japán-amerikai kooperációban készülő buszok szerelése is, a közép-nagyságu járművekből négyszáz már elkészült az idén, s a minibuszokból is legyártották már a két mintadarabot, a kairói vásár jó alkalom a magyar cégeknek, hogy legújabb termékeiket és a magyar kutatások eredményeit bemutassák, a korábbi vásárokon jelentős üzletkötésekre is sor került, erre számítanak a mostani rendezvényen is. /mti/

pf/ka/sr ka -ár
14.13 250287 2107

-.-

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti: hideg idő várható, nyugaton felhősödéssel.

a fekete-tengertől északra örvénylik az a ciklon, amely az elmúlt napokban lehülést okozott európa legnagyobb részén, a légörmény hatására hideg levegő árasztotta el közép-európa után az appennini- és a balkán-félszigetet is, a hideg levegő utját hózáporok és megerősödő szél jelzi, nyugat- és közép-európában az anticiklon épült fel, amelynek területén kevés a felhő, a csütörtök estig terjedő időszak jelentős részében még az említett anticiklon határozza meg a kárpát-medence időjárását.

by

magyarországon kedden napos, száraz idő volt, 9-11 órán át sütött a nap, a kora délután órákra minusz 1 és plusz 4 fokig emelkedett a hőmérséklet, a legalacsonyabb hőmérséklet szerdára virradóra minusz 6 és minusz 13 fok között volt, délelőtt az ország nagy részén folytatódott a derült idő, csak délnyugaton felhősödött be az ég, 11 órára minusz 2 és plusz 2 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 2,2 fok volt, a sokéves átlagnál 4,4 fokkal alacsonyabb, szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hpa, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

általában kevés lesz a felhő, erős felhősödés csak csütörtökön délután várható a dunántúlon, délnyugaton esetleg hószállingózás is előfordul, napközben helyenként megélnék a délnyugati szél, a hőmérséklet éjszaka minusz 5 és minusz 10 fokig csökken, csütörtökön napközben 0 és plusz 5 fokig emelkedik.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

továbbra is derült idő várható, és gyöngye marad a szél, a hőmérséklet késő este minusz 2 fok, csütörtökön hajnalban minusz 6 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 355 cm, a víz hőmérséklete 2,6 fok.

/mti/
kf/sl/il -ár
14.16 250287 2036

by

-.-

sb0029 4 160 mtib1029

sajtótájékoztató a budapesti tavaszi fesztiválról /1. rész/

1987. február 25. - a magyar kultúra értékeit bemutató, gazdag és sokszínű programot nyújtó, több százezer magyar és külföldi érdeklődőt vonzó eseménysorozattá vált a budapesti tavaszi fesztivál, amelyet immár hetedik alkalommal rendeznek meg március 20-29. között. tíz nap alatt száz helyszínen ezer eseményre invitálják a zene-, a színház-, a tánc-, a film-, a képző- és iparművészet, a népművészet kedvelőit. külön programok várják a gyermekeket és a fiatalokat, szakmai találkozókat szerveznek a különböző művészeti ágakkal, a technikai fejlesztéssel, az idegenforgalommal foglalkozó szakemberek számára, s nemzetközi sportversenyek, e nagyszabású rendezvénysorozatról szerdán a Gundel étteremben tájékoztatták az újságírókat a rendező szervek képviselői. *bis lesznek*

megnyitójában németh jeno, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese hangoztatta: a világon évente háromezer fesztivált tartanak, ezek között ugyan a legfiatalabb a budapesti tavaszi fesztivál, ám máris nemzetközi rangot vívott ki magának, a magyar kultúra kimeríthetetlen kincsestárából izelítőt adó fesztivál jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a világ más népei megismerjék magyarországot, s reális képet alkothassanak a magyar nép életéről, törekvéseiről.

meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője arról szólt, hogy a budapesti tavaszi fesztivál az idegenforgalom és a belföldi turizmus fellendítését is szolgálta, s eredményei felülmúlták a várakozásokat. a szakértők becslései szerint a haszon ötszöröse a ráfordításoknak, de ennél jelentősebb a fesztivál erkölcsi értéke: az ország igazi arculatának megismertetése.

az idén a magyar televízió 11 helyszíni adásban, illetve riportműsorban számol be a tavaszi fesztivál eseményeiről, több produkciót rögzít, és későbbi időpontban tűzi műsorára; a nszk-beli zdf televíziós társaság ötször tudósít nézőinek a magyarországi programról, három esetben a közvetítést megelőzően hazánkat bemutató filmeket vetít. /folyt. köv./

cs-sa
14.27 250287 2080

sb0030 4 160 mtib1030

sajtótájékoztató a budapesti tavaszi fesztiválról /2. rész/

a fesztivált az országos idegenforgalmi hivattal együttműködve az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat rendezi, s munkájához több mint negyven intézmény, az egyes területek legkiválóbb szakemberei nyújtanak segítséget. minthogy a cél az, hogy a budapesti tavaszi fesztivál programjain minél többen vehessenek részt, a jegyárak az idén sem változnak, sőt az előző évihez képest valamelyest csökken az átlagár. a máv a fesztiválra utazók számára 50 százalékos kedvezményt ad.

a négy városban - budapesten, kecskeméten, sopronban és szentendrén - zajló rendezvénysorozatok gerincét ismét a hangversenyek alkotják. csak a fővárosban 11 helyszínen több mint 60 komolyzenei koncertet rendeznek a legkiválóbb magyar előadóművészek, kamaragyüttesek, nagyzenekarok, valamint neves külföldi művészek részvételével. több mint 80, a gregorián dallamoktól a kortárs zenéig a különböző korokat, műfajokat és stílusirányzatokat képviselő több mint 80 zeneszerző műve hangzik el. gazdag kínálatot nyújt a drámai, a zenés és a táncszínházi program egyaránt. az idén ismét a radnóti színpad ad otthont az v. nemzetközi eszperantó színházi találkozóknak, illetve a ii. országos kamaraszínházi találkozóknak. lesz nemzetközi pantomim találkozó is, a szakmai találkozók sorában rendezik meg a zeneszerzői versenyt, az art fórumot, a színházi kritikusok nemzetközi konferenciáját, a filmglóbuszt, a nemzetközi kirakatrendezői versenyt, a virágkötészeti bemutatót, a nemzetközi mikroszámítógépes találkozót, a kultur- és művelődési központok vezetőinek nemzetközi találkozóját, a szállodaportások nemzetközi tanácskozását és a vendéglátóipari szakmunkástanulók nemzetközi versenyét.

a fesztivál idején a négy városban több mint 40 muzeumban, kiállítóteremben nyílik tárlat, reprezentálva a xx. századi magyar és európai vizuális művészetek eredményeit.

a budapest sportcsarnokban, a petőfi csarnokban, a kertészeti egyetem klubjában, a budai várban, valamint a főváros utcáin, terein a fiatalok tölthetik hasznosan, kellemesen idejüket: válogathatnak a könnyűzenei koncertek, video- és filmbemutatók, folklórprogramok, játékos vetélkedők között.

kőbányán, az eddiginél több résztvevővel és nagyobb területen nyitja meg kapuját az utazás ,87 kiállítás.

a budapesti tavaszi fesztivált az idén is az országos táncszínház találkozó és hagyományörző kirakodóvásár zárja a budapest sportcsarnokban. /mti/

cs-sa ka -ár
14.29 250287 2498

sb0031 4 130 mtib1031

horváth istván látogatása a magyar néphadseregben

1987. február 25. - horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter kíséretében szerdán látogatást tett a magyar néphadsereg ceglédi seregtest-parancsnokságán.

a kb titkárát évin sándor vezérőrnagy, seregtest-parancsnok tájékoztatta a parancsnokság alárendeltségébe tartozó alakulatok életéről és tevékenységéről. horváth istván ezután a dózsa györgy laktanyában megtekintett egy zászlóalj-körletet, valamint több szolgálati és elhelyezési objektumot, találkozott és beszélgetett hivatásos és sorkatonákkal, köztük olyanokkal is, akik most vonultak be sorkatonai szolgálatuk teljesítésére. a látogatás befejezéseként a központi bizottság titkára időszerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót a helyőrségben szolgálatot teljesítő hivatásos katonák részére. az egésznapos programon részt vett krasznai lajos, az mszmp pest megyei, valamint györgyi béla vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára. /mti/

gn/gg/fr ka -ár
14.32 250287 1073

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

a lordok háza elnökének programja /2. rész/ - elutazás

tárgyalásait befejezve, a kora délutáni órákban lord hailsham elutazott hazánkba. a vendéget a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke bucsuztatta, jelen volt leonard vincent appleyard.

magyarországi tartózkodása során a lordok házának elnöke - aki sarklós istvánnal folytatott hivatalos megbeszélést - találkozott lázár györggyel, a minisztertanács elnökével. markója imre igazságügyminiszterrel magyarországi és nagy-britannia jogi életének időszerű kérdéseiről, valamint a két ország jogászai közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről folytattak eszmecserét. a vendég a magyar jogász szövetség székházában előadást

tartott az angol alkotmányos jog fejlesztésének egyes kérdéseiről, s részt vett a fővárosi bíróság egyik tárgyalásán. kötetlen eszmecserét folytatott az interparlamentáris unió magyar csoportja magyar-angol baráti tagozatának tagjaival, s megismerkedett fővárosunk és a dunakanyar nevezetességeivel. /mti/

cs/mz/kö/fr ka -ár
14.44 250287 1062

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

halálos baleset

1987. február 25. - budapesten a iii. kerület bécsi ut és nagyszombat utca kereszteződésénél kovács gyuláné 85 éves budapesti nyugdíjas figyelmetlenül lépett a sínekre, és egy 17-es villamos elütötte. az idős asszony sérülésébe a helyszínen belehalt. /mti/

sa/mz kj/kö -ár
14.51 250287 0302

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész./

1987. február 25. - az építő-, fa- és építőanyagipar tavalyi gazdálkodásának mérlegét és a legfontosabb idei tennivalókat tekintette át szerdai ülésén az építők szakszervezetének központi vezetősége. az előterjesztett közös minisztériumi és szakszervezeti jelentéshez somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter fűzött szóbeli kiegészítést.

megállapította, hogy az építőipar a nagyberuházásokon, a kommunális építkezéseken és egyéb területeken is teljesítette tavalyi tervét, s a lakásépítésben a budapesti nehézségek, késések ellenére összességében sikeres évet zárt. az ágazati vállalatok gazdálkodásában is fejlődés tapasztalható. a tervező és beruházó vállalatok között nincsen egyetlen veszteséges, vagy alaphiányos szervezet sem, bár a jövőre nézve gondot okoz, hogy a világ egyes térségeiben - főleg afrikában - leszűkültek a szellemiexport-vállalkozás lehetőségei. az építőanyagipari vállalatok gondoskodtak az építkezések kiegyensúlyozott ellátásáról.

s gazdálkodásukban sincsenek nagyobb problémák, hiszen a nyereség-előirányzatokat mindenütt telteljesítették. a jövőben - főleg a műszaki fejlesztésben - várhatóan sok gondot okoz az erőforrások szűkössége, ezért a minisztérium az anyagipar szerkezetének átalakítására, korszerűsítésére olyan átfogó koncepciót dolgozott ki, amely segítséget nyújt a kedvező változások gazdasági feltételeinek megteremtéséhez.

az építőiparban továbbra is gondok vannak a korábban is nehézségekkel küszködő néhány nagy vállalatnál, veszteségük növekedett, a veszprém megyei állami építőipari vállalat például tartozásait akkor sem tudná rendezni, ha minden vagyonát eladná, a megoldást az jelenti, hogy miután a vállalat kimondta megszűnését, kérésének megfelelően csatlakozhatott a székesfehérvári testvérszervezethez, az alba regia állami építőipari vállalat vállalati tanácsulése most úgy döntött, hogy befogadja a veszprémieket, ez a döntés lehetővé teszi a veszprémi dolgozók további foglalkoztatásának korrekcióját, a változás azonban egyes munkakörök - főleg az adminisztratív létszám - leépítésével is jár, a székesfehérvári gazdasági és szakszervezeti vezetők humánus intézkedésekkel törekednek az emberi problémák megnyugtató elintézésére. /folyt. köv./

sb/tr cl
15.27 250287 2325

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /2. rész/

a 43-as állami építőipari vállalat ki tud lépni nehézségeiből, ha további ingatlanokat értékesít, és likviditási gondjainak megoldása érdekében előleget kaphat lakásépítési munkáira, ugyancsak nehéz helyzetben van a délmagyarországi állami építőipari vállalat, és kisebb veszteség, alaphiány rendezése vár a somogy megyei állami építőipari vállalatra is, a megnyugtató megoldásokhoz az évm minden segítséget megad, de a vállalatoknak elsősorban saját erejükre kell támaszkodniuk, mert arra nincs lehetőség, hogy költségvetési hozzájárulásból, tehát állami pénzből állhassanak talpra.

ugyanakkor az építőipari vállalatok tulnyomó része jelentős eredményeket ért el, jól gazdálkodott, és a teljesítmények növelésével megalapozta a tervezett meghaladó bérfejlesztést is, a vállalatok idej programjából kitűnik, hogy elképzeléseik jól alátámasztják a népgazdasági tervet, így ebben az évben várhatóan két-három százalékkal emelkedik a kivitelező építőipar építés-szerelési teljesítménye.

as

a központi vezetőség szükségesnek tartja, hogy a vállalatok szakszervezeti testületei, az üzemi demokrácia fórumai évente ne csak egy-két alkalommal, hanem rendszeresen tekintsék át a gazdálkodás helyzetét, a dolgozók véleményére és kezdeményezéseire támaszkodva segítsék a veszteség-források folyamatos feltárását, megszüntetését, a vállalatok jövedelmezőségének növelését, a szakszervezeti testületek nyújtsanak segítséget a hatékonyabb munkaerő-foglalkoztatás feltételeinek megteremtéséhez, számolni kell azzal, hogy elsősorban a veszteséges és az alacsony hatékonyságú vállalatoktól mintegy ezer dolgozó szervezett átcsoportosítására is sor kerül, ami érthetően emberi konfliktusokkal jár - hangsúlyozták az ülésen. /mti/

sb/tr sr cl -ár
15.31 250287 1816

-.-

sb0036 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. február 25. -

érvényben: 1987. február 26-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6825,51	6832,34	6839,17
ausztrál dollár	2982,48	2985,47	2988,46
belga frank	117,18	117,30	117,42
dán korona	643,71	644,35	644,99
finn márka	976,49	977,47	978,45
francia frank	729,01	729,74	730,47
holland forint	2147,62	2149,77	2151,92
ír font	6460,08	6466,55	6473,02
japán yen /1000/	288,27	288,56	288,85
kanadai dollár	3329,62	3332,95	3336,28
kuvaiti dinár	15958,16	15974,13	15990,10
norvég korona	631,68	632,31	632,94
nszk márka	2426,78	2429,21	2431,64
olasz lira /1000/	34,13	34,16	34,19
osztrák schilling	344,95	345,30	345,65
portugál escudo	31,35	31,38	31,41
spanyol peseta	34,53	34,56	34,59
svájci frank	2874,27	2877,15	2880,03
svéd korona	683,98	684,66	685,34
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

as

usa dollár	4428,39	4432,82	4437,25
ecu /közös piac/	5012,89	5017,91	5022,93

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl cl -ár
15.37 250287 1422

-.-

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok,
london	9 fok,
oslo	1 fok,
stockholm	-4 fok,
helsinki	-9 fok,
berlin	3 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-10 fok,
moszkva	-7 fok,
kijev	-4 fok,
prága	1 fok,
bécs	2 fok,
róma	13 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	4 fok,
bukarest	5 fok,
szófia	3 fok,
athén	10 fok. /mti/

kf/sl la -ár
15.41 250287 0877

-.-

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. február 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

tulnyomóan napos idő, felhősödés, kisebb havazás csak az időszak legvégén lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 1, plusz 4 fok, pénteken hajnalban mínusz 6 és mínusz 11 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan derült idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 2, plusz 3 fok, pénteken hajnalban mínusz 4, mínusz 9 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan derült idő, csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 3, plusz 2 fok, pénteken hajnalban mínusz 6, mínusz 11 fok.

románia:

tulnyomóan derült idő, csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 2, plusz 3 fok, pénteken hajnalban mínusz 6, mínusz 11 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan derült idő; felhősödés, havas eső, havazás csak az időszak végétől valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, plusz 5, pénteken hajnalban mínusz 3, mínusz 8 fok. /mti/

kf/sl cl -ár
15.45 250287 1182

-.-

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat!/
nővényvédelmi előrejelzés - a gyümölcsfák védelme

1987. február 25. - most, a tavasz küszöbén a kertészkedő legfontosabb munkája a fák ápolása, metszése, a törzs- és vágás tisztogatása. az utóbbi években egyre pusztulnak az almások, a szőlőskertek, és főképpen a csonthéjas gyümölcsfák. ennek egyik oka a helytelen időszakban végzett metszés, méginkább a fák sebeinek elhanyagolása.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja azt tanácsolja, hogy a rügypattanást megelőzően végezzék el a metszést, s utána azonnal kenjék be a sebeket valamilyen, sebkezelő készítménnyel; egyetlen éjszakára se maradjanak nyitott sebek a fán.

az előrejelzések szerint a szőlőben nem várható járvány. a peronoszpóra, a szőlőlisztharmat és a botritiszes fürtfertőzés tavaly alig fordult elő, így csekély a felhalmozódott fertőző anyag. nagyobb baj csak a számukra kedvező enyhe, csapadékos idő esetén lehet.

az ország nagy részén viszont komoly kárt tettek, főleg az erdők melletti kertekben a cserebogarak és a drótférgek; selymcsigán, pusztuló facsemeték, kiszáradt málnatövek mutatták utjukat. télen a talajlakó kártevők a mélyebb, kevésbé száraz rétegekbe menekültek. most viszont, a téli csapadéktól nedves felső rétegekbe jöttek fel. itt az ideje - és a lehetősége - a fertőzöttség ellenőrzésének, ahol kővér fehér csimaszokat vagy drótférgeket találnak, okvetlenül fertőtlenítsék a talajt. ezzel egyébként a káposztalegyek és más tavasszal támadó kártevők pusztítása is megelőzhető. /mti/
kf/sl la -ár

15.49 250287 1520

-.-

sb0040 4 150 mtib1043

a baranya megyei tanács vb-ülése - építésigazgatás

1987. február 25. - a baranyai magánépítkezések csaknem felénél tártak fel jelentős műszaki hiányosságokat az ellenőrző szakemberek. a hibák rendszerint az építetők pénzügyi gondjaira és az építőanyagok kifogásolható minőségére vezethetők vissza, ám gyakran szerepet játszik a kivitelezők gyenge szakmai munkája - állapította meg szerdai ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely főképpen a lakossággal közvetlen kapcsolatban álló elsőfoku építésügyi hatóságok tevékenységét vizsgálta.

baranya aprófalvas település-szerkezetéhez alkalmazkodva közös - társulások - műszaki szervezeteket hoztak létre a helyi tanácsok az építésügyi igazgatási feladatok ellátására. az alapelv az, hogy az állampolgároknak ne kelljen többet utazniuk, mint korábban, továbbá csökkenjen az ügyintézésre fordított idő. jelenleg 29 építésigazgatási társulás működik a megyében; ezek hatóköre az egész területre kiterjed. a cél, hogy szervezetek mind inkább szakmai műhelyekké váljanak, ezáltal sokoldalú segítséget tudjanak nyújtani az építetőknek.

az építésigazgatási munka színvonalának javítására a végrehajtó bizottság határozata alapján - megyei épületfelügyeleti csoportot hoznak létre baranyában; tagjai nagy gyakorlatu szakemberek, akik már a megvalósulás szakaszában ellenőrzik az építmények minőségét. a településeken működő elsőfoku építésügyi hatóságok - az építésfelügyeleti csoport véleményére alapozva - nagyobb szakmai biztonsággal hozhatják meg a döntéseiket a jövőben. ugyszintén megyei hatáskörű területrendezési tervező csoportot alakítanak a helyi tanácsok területrendező munkájának segítésére. az építésügyi szakigazgatás fejlődéséről tavaly hozott minisztertanácsi határozattal összhangban megteremtették a városi-területi főépítész munkaköröket, és ezek betöltésére pályázatot hirdetnek. /mti/

igó/bné/az.gw ie
15.54 250287 1907

As

-.-

sb0041 4 130 mtib1044

veszett róka a xii. kerületben

1987. február 25. - a xii. kerületi közegészségügyi szolgálat kéri annak a nőnek a jelentkezését, aki február 21-én, szombaton egy szelidnek vélt rókát beengedett a xii. kerület kutyavölgyi ut 18. számú ház kertjébe. az állat veszített bizonyult, ezért felhívják a figyelmet, hogy aki az állathoz hozzáért, saját érdekében jelentkezzen telefonon 8-16 óra között, a 565- 846, vagy 567-477-os számon, illetve személyesen a xii. kerület, büszörményi ut 34. szám alatti hivatali helyiségében. /mti/

tr/cz/kj/gw ie
15.55 250287 0552 szolgálat

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

az állami biztosító sajtótájékoztatója

1987. február 25. - az állami biztosító eddigi munkájáról, eredményeiről, ideai újdonságairól tartott sajtótájékoztatót szerdán budapesten, a nemzetközi kereskedelmi központban deák andrea vezérigazgató. elmondta, hogy a tavaly júliusban újjalakult intézmény jelenleg csaknem nyolcmillió lakossági biztosítási szerződést kezel, ebből több mint hárommillió a lakásbiztosítás, mintegy négymillió a cséb, félmillió az életbiztosítás, s 45 ezer a casco. az ügyfeleket az országban összesen 223 helyen fogadják.

az állami biztosító kidolgozott egy újfajta életbiztosítást, amelyet „életut” biztosításnak neveztek el, s lényege, hogy a díj - s egyúttal a térítés összege - az életkörülmények alakulásának megfelelően bármikor megváltoztatható. a biztosítás tehát jogfolytonos marad, ha az ügyfél igényei megváltoznak, nem kell megszüntetni a régi szerződést, és másikat kötni, mint eddig. újdonság az is, hogy az életbiztosításra befizetett díj után az intézet 7 százalékos kamatot fizet, emellett az ügyfelek pénzét vállalkozásba fekteti, s a keletkezett többlethozam egy részét is megkapják a biztosítottak.

a vezérigazgató elmondotta, hogy a vártnál lényegesen többen kötöttek cascot az intézetnél. az autós ügyfelek minél jobb kiszolgálása érdekében bővítik a helyszíni kárszemléket és kárkifizetéseket, s különféle kedvezményeket adnak. egyúttal új

szolgáltatónálózat kiépítését szervezik és támogatják anyagilag; úgy módosítják a gépkocsik ablaktörlőit, hogy esős időben is tisztább legyen a szélvédő üveg, a munkát a finn találmány alapján április 15-től tíz helyen végzik el az országban, s e szolgáltatás ára 250-300 forint lesz. az áb-cascóval rendelkezők 50 százalékos kedvezményt kapnak majd. /mti/

mg/gg/il/sr/il ie
16.08 250287 1790

-.-

sb0043 4 130 mtib1046

büntető eljárás vesztegetés alapos gyanuja miatt

1987. február 25. - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete vesztegetés büntetnének alapos gyanuja miatt büntető eljárást indított szakaly péter 58 éves és szakaly gergely 60 éves budapesti lakosok ellen. szakaly péter, a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztályának társadalmi ellenőre, hamis igazolvánnyal rendelkező testvérével, szakaly gergellyel 1985 és 1987 között budapesten különböző vendéglátóipari egységben végzett ellenőrzést. szakalyék az észlelt szabálytalanságokkal kapcsolatban ötszáz-tól kétezer forintig terjedő összegek ellenében eltekintettek az ellenőrzési naplóba történő bejegyzéstől. ily módon a testvérpár három év alatt több mint 100 üzletben végzett ellenőrzést. a felvett 100 ezer forintot fele-fele arányban osztottak. ügyükben - előzetes letartóztatásuk mellett - tovább folyik a vizsgálat. /mti/

bc/tr la olt
16.45 250287 0921

As

-.-

sb0044 4 130 mtib1047

elhunyt balogh endre

1987. február 25. - balogh endre, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, debrecen város díszpolgára, aki 1928 óta volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt.

temetése február 27-én, pénteken 11 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az mszmp debrecen városi bizottsága,
debrecen megyei városi tanács.

/mti/

szü/éva/ká la olt
16.48 250287 0428

-.-

sb0045 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1987. február 25. - elmarad tokos zoltánnak március 1-jén 11 órára tervezett gitár-matinéja a zeneakadémia kistermében, valamint a corelli kamarazenekar március 22-re tervezett hangversenye, a barokk muzsika című sorozat negyedik előadása a pesti vígadóban. mindkét koncert jegyei visszaválthatók március 31-ig a filharmónia vörösmarty téri jegypénztárában. /mti/

tr/bc/il olt
16.49 250287 0410

-.-

sb0046 4 150 mtib1049

elhunyt tóth zoltán

1987. február 25. - hosszú, súlyos betegség következtében, 67 éves korában elhunyt tóth zoltán, a szövetkezet című hetilap nyugdíjas főszerkesztő-helyettese. temetése február 27-én, lesz budakalászon. /mti/ (fél kéthét)

tr/sr la olt
16.50 250287 0255

-.-

sb0047 4 150 mtib1050

megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /1. rész/

1987. február 25. - bács-kiskun megye gyorsan szikkadó homoktalajain megkezdtek a tavaszi szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését. a tervek szerint ebben a megyében az idén, részben megántsóke bevonásával, ezer hektár új szőlőt ültetnek, a gyümölcsösök területét pedig 150 hektár zárt ültetvényvel bővítik. a kecskemét-szikrai állami gazdaság szakcsoportot szervezett egy sövény-rendszerű almáskert telepítésére. a szakcsoport tagjai már kiásták a gyümölcsfák helyét, s ha megenyhül az idő, nyomban kihelyezik a fákat is.

a szakcsoportot a gazdaság saját munkásaiból szervezte. telepítésre alkalmas területet adott nekik, gondoskodik a szaporítóanyagáról, elvégzi a talajerőpótlást és az összes növényvédelmi munkákat. a szakcsoport tagjai, akik mintegy 50.000 forint kedvezményes állami kölcsönként is igénybe vehető tőkével lépnek be a kistermelői közösségbe, elvégzik a fák metszését, évközbéli gondozását, s a termés betakarítását. a gyümölcsöt az állami gazdaság közvetítésével értékesítik, s annak tíz százalékával fizetnek a gazdaság szolgáltatásaiért.

a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben gépi betakarításra alkalmas őszibarackost telepítenek, a lajosmizsei kossuth termelőszövetkezetben pedig harminc hektáros, magastörzsű kajszüültetvényt alakítanak ki a tavasszal, orgovány határában háztáji területen forgatják szőlő alá a talajt a lánctalpas traktorok, a község kistermelői mintegy 25 hektárnyi szőlőt ültetnek a fagyok megszüntével. a keceli szőlőfürt szakszövetkezetben a közös és a háztáji ültetvényeket egyaránt növelik, együttesen mintegy 70 hektárral. tovább növeli szőlőskertjeinek területét a helvéciai állami gazdaság és a hosszúhegyi mezőgazdasági kombinát is.

as

heves megye

történelmi borvidékein ugyancsak élénkül a szőlőtelepítési kedv, ebben az esztendőben összesen több mint 700 hektárral gyarapodik az ültetvények területe, s ebből 432 hektárt a nagyüzemek, 283 hektárt pedig a háztáji gazdaságok és a szakcsoportok telepítenek, ezzel részben a kiöregedett tőkét cserélik fel, részben új táblákat ültetnek be, a terület kijelölése mindenhol megtörtént, a szőlőoltványokat gondosan előkészítették, a talajmunkákkal ezen a vidéken még várni kell, a föld ugyanis még annyira sáros, hogy nem boldogulnak rajtuk az ehhez szükséges nehézgépek, a választott fajtákat tekintve szembevetendő, hogy valóságos reneszánszuk van a bevált régieknek, a leánykának, az olaszrizlingnek és a /folyt.köv./

16.58 250287 2610

sb0048 4 150 mtib1051

megkezdték a szőlő-gyümölcsstelepítések.../2.rész/

kékfrankosnak, a legújabbak közül a zenit iránt a legnagyobb az érdeklődés.

a gyümölcsös-telepítést viszont még mindig nem tartják eléggé kifizetődőnek hevesben, a tervezett területek csökkenésén belül azonban van egy biztató jelenség is: nyilvánvalóan a piaci kereslet növekedésének hatására fellendülőben van a bogyósok - a málna, a feketeribizli, valamint az egres - továbbá a meggy és a cseresznye termelése, a hevesi rákóczi termelőszövetkezet 25 hektárnyit telepít az idén ezekből az izletes gyümölcsökből, nagyréde határában, ahol ugyancsak a bogyósok termőterületének jelentős gyarapítására készülnek, a háztáji málnásokat is nagyüzemileg művelhető nagy táblákba ültetik.

zala megyében,

a zalakert gyümölcsstermesztési rendszer szervezésében az idén főleg alma-, körte- és szilvaültetvényeket alakítanak ki, az év legnagyobb telepítője a pacsai haladás termelőszövetkezet lesz: a tartósítóiipar, a megyei zöldért vállalat, valamint a hungarofruit külkereskedelmi vállalat közreműködésével 110 hektáros szilvaerdőt ültet, mintegy 30 hektáron pedig különféle körtét, természetesen valamennyit a legkeresettebb fajtából, az egervári zalagyöngye tsz 14 hektáros szilvaültetvényt hoz létre, a zalaegerszegi állami gazdaság pedig 57 hektárral bővíti meglévő szilvásainak területét, almastelepítést két üzem - a zalaegerszegi állami gazdaság és a

tünjei termelőszövetkezet tervez, összesen 25 hektáron, a szőlőskerteket pedig együttesen 50 ötven hektárral növelik a megye nagyüzemei.

veszprém megye

híres szőlőtermő táján, a balatonfelvidéki történelmi borvidéken, ahol a vii. ötéves terv időszakára mintegy 1000 hektár szőlő telepítését irányozták elő, tavasszal 160 hektáron helyezik földbe az oltványokat, a balatonfelvidéki szőlő- és bortermelők egyesülésének szakemberei által készített telepítési tervek figyelembe vették azokat a nagy gondossággal összegyűjtött, s számítógéppel feldolgozott adatokat, amelyek pontosan jellemzik az egyes körzeteket: talajerő-állapotukat, nyomelem-készletüket, a fagyugos területek elhelyezkedését, s nagy biztonsággal kiolvasható belőlük az is, hogy melyik területen, milyen fajtától /folyt.köv./

17.03 250287 2451

sb0049 4 150 mtib1052

megkezdték a szőlő-gyümölcsstelepítések.../3.rész/

várhatják mennyiségileg a legtöbb, minőségileg a legjobb termést, e számítógépes feldolgozás adatait az idén már az a 20 szakcsoport is hasznosítja, amely megkezdte a borvidék nagyüzemileg művelhetetlen területeinek betelepítését, a szakcsoportok tagjai, akik idén egyenként 2000-3000 négyzetméteres parcellákon, összességükben pedig 70 hektáron telepítenek szőlőt, tartós használatba vették a földet, és otp-hitel igénybevételével, a termelőszövetkezetek gépi segítségével nagyon értékes, kitűnő minőségű szőlőt adó területeket hódítanak meg, vagy vissza a termelés számára, többek között tihanyban, balatonkenesén, zánkán és aszófőn ültetnek be ismét olyan, csak kézzel művelhető szőlőterületeket, amelyekről a nagyüzemek már lemondtak.

borsod megyében

a borok királyát termő tokaj-hegyalján ugyancsak megszűnt a telepítések már évek óta tartó stagnálása, a vidék több termelőszövetkezte és szakszövetkezte - az állami támogatás és az egyéb ösztönzők hatására - ezen a tavaszon hozzáfog kiöregedett szőlőinek pótlásához és az arra alkalmas területek betelepítéséhez, folytatja hosszú idő óta megszakítatlan telepítéseit a terület legnagyobb szőlősgazdája, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát is, mindez, mint a megye szakemberei mondják, egyértelműen azt jelzi, hogy a telepítési feltételek javítása, a fokozott ösztönzés, bár az utolsó pillanatban, még jókor jött:

alkalmasnak ígérkezik arra, hogy megállítsa a tokaji borvidék szőlőterületeinek a hetvenes évek végén megindult csökkenését.

ez év tavaszán a szerencsi, a monoki, a bekecsi, a rátkai és a tolcsvai termelőszövetkezet, valamint a mádi ránkóczi szőlőtermelő szakszövetkezet együttesen 120, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát pedig 25 hektár szőlőt telepít, a legtöbbre - 50 hektárnyi új szőlős kialakítására - a mádi szakszövetkezet vállalkozott. a szakemberek tapasztalatai szerint még ennél is kedvezőbb lenne a helyzet, ha a teljes értékű támogatást nemcsak azok a termelőszövetkezetek és szakszövetkezetek kaphatnák, amelyek már legalább 100 hektár szőlőterülettel rendelkeznek, a szőlőtermelés ugyanis 100 hektárnál lényegesen kisebb területen már gazdaságtalan. a 40-50 hektárral rendelkező üzemeknek elsőrendű érdeke lenne a termőterület növelése, de ezt saját pénz, illetve támogatás hiányában nem tudják megtenni, e helyzetben minden szempontból rossz megoldással próbálnak megszabadulni a /folyt.köv./

17.10 250287 2588

-. -

sb0050 4 150 mtib1053

megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések.../4. rész/

a ráfizetéstől: vagy elhanyagolják a számukra csak veszteséget termelő, költséges művelést, tehát tulajdonképpen lassu pusztulásra ítélik ültetvényüket, vagy pedig bérbe adják, megoldatlan gondot jelent a telepítésre alkalmas területek meliorációs munkáinak, továbbá a megfelelő minőségű bekötő- és dűlőutak, valamint vízlevezető árkok építésének saját erőből történő finanszírozása is. /mti/

lász/kov/toa/szé/bas/kz la olt
17.12 250287 0496

-. -

sb0051 4 130 mtib1054

hazánkba érkezett a jkszk küldöttsége

1987. február 25. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerbán hazánkba érkezett a jugoszláv kommunisták szövetségének küldöttsége, milanko renovicának, a jkszk központi bizottsága elnöksége elnökének vezetésével, a delegáció tagja marko orlandics, a jkszk kb elnöksége tagja, sztaniszlav sztojanovics, a jkszk kb elnöksége végrehajtó titkára, fogadásukra a keleti pályaudvaron megjelent kádár jános, az mszmp főtítkára, szűrös mátyás, a kb titkára, kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője, jelen volt györke sándor, hazánk jugoszláviai, valamint milovan zidar, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

gn/la bc cl olt
17.39 250287 0746

-. -

sb0052 4 130 mtib1055

a kaposvári tanács ülése

1987. február 25. - somogy megye székhelyének a maínál kiegyensúlyozottabb fejlődéssel kell megfelelnie lakossága, és a környezetében élő emberek igényeinek, e hosszú távra megfogalmazott alapelv jegyében tekintette át ideai pénzügyi lehetőségeit és fejlesztési feladatait szerda délutáni ülésén a kaposvári városi tanács. a most jóváhagyott program szerint a korábbinál többet kívánnak költeni az egészségügyi ellátásra és a szociális juttatásokra, e mellett több pénzt kell áldozniuk az oktatás színvonalának megőrzésére azért is, mert az iskolaépületek karbantartása a korábbi kivitelezési hibák miatt sokba kerül, a tanulságot levonták: versenytárgyaláson döntötték el például, mely cég legyen az 1989-re elkészülő tizenhat-tantermes középiskola kivitelezője, hasonló módon - megyei és megyén kívüli építőszervezeteket versenyeztetve, fővállalkozói rendszerben - kívánnak megbízást adni három új lakótelep felépítésére, amelyeknek a területelőkészítését ebben az évben kezdik meg.

As

ami az ideai lakásépítési tervet illeti: ötszázharminchét új otthonnal gyarapodik kaposvár, s e lakások több mint háromnegyede magánérőből valósul meg.

a közlekedési beruházások közt a legjelentősebb a város északi és déli részét összekötő - a vasut és a kapos folyó felett átívelő - négy forgalmi sávú új felüljáró megépítése. ezt a vasut villamosítási tervei is halaszthatatlanná teszik. /mti/

bej/hns/az/il olt
18.09 250287 1451

-.-

sb0053 4 130 mtib1057

a magyar szolidaritási bizottság ülése

1987. február 25. - a magyar szolidaritási bizottság jakab sándor elnöklétével szerdán budapesten ülést tartott. a testület megvitatta és elfogadta az 1986. évi szolidaritási tevékenységről szóló beszámolót.

az előterjesztésben kiemelték, hogy a magyar szolidaritási bizottság, hazánk békeszerető külpolitikáját támogatva, hozzájárult az antiimperialista erőkhöz, a hazájuk szabadságáért és függetlenségéért küzdő nemzeti felszabadítási mozgalmak és népek megsegítéséhez. a nemzetközi eseményekhez, a haladó erők történelmi évfordulóihoz, a nemzetközi szervezetek kezdeményezéseire kapcsolódó rendezvényeken kifejeződött népünk szolidaritása a társadalmi haladásért, nemzeti függetlenségükért küzdő népek iránt. következetesen felléptek a fegyverkezési verseny megállításáért, a béke megvédéséért, támogatták a szovjetunió és a szocialista országok békekezdeményezéseit. hangsúlyozták: a békéért, a leszerelésért folytatott küzdelem elválaszthatatlan a társadalmi haladástól. a társadalom különböző rétegeit mozgósító rendezvényekre jó alkalmat adott a hagyományos béke- és barátsági hónap és az őszi szolidaritási akciósorozat, amely csatlakozott a nemzetközi békeév programjaihoz.

az ülésen a bizottság megvitatta és elfogadta az ez évi segélyezési programot. majd süttő gyulát - érdemei elismerése mellett - felmentette titkári tisztségéből és elnökhelyettesé, a bizottság titkárává pedig láng józsefet választotta. /mti/

me/tr/il/bc/gw olt
18.29 250287 1508

-.-

sb0054 4 130 mtib1058

a zala megyei tanács ülése

1987. február 25. - a megye gazdaságilag elmaradt térségeinek, hátrányos helyzetben levő településeinek fejlesztéséről, felzárkóztatásáról tárgyalt szerdán zalaegerszegen a zala megyei tanács. a testület elé került, s elfogadott program a megye területének a 32 százalékát érinti, együttesen 96 települést soroltak ebbe a kategóriába. zömében olyan törpefalvak ezek, amelyek nagyobb részében és még a közvetlen környékén is kevés a munkalehetőség, nincs vezeték víz, s nem kielégítő az egészségügyi, oktatási és kereskedelmi ellátás sem. a nagyjából lenti és letenye térségére, valamint a göcsejre kiterjedő területről a keresőképes lakosságnak több mint a fele máshova jár dolgozni.

hosszu távú felzárkózási programjuk VII. ötéves terv időszakára jutó részét tekintve a program a legfontosabb feladatnak a munka-, illetve a kereseti lehetőségek javítását tartja. a siker egyik záloga, mint hangsúlyozták, az ipar fejlesztése. a testület állásfoglalása szerint korszerű, piacképes, a központi fejlesztési programhoz kapcsolódó termékek gyártására, a helyi nyersanyagok hasznosítására kell törekedni. lenti és letenye térségét például az elektronikai program végrehajtásába szándékoznak bekapcsolni, s figyelemmel vannak azonban a favagyron széles körű, gazdaságos hasznosítására is. a göcsejben, elsősorban zalaalóvön a meglévő szövetkezeti ipari üzemek bővítésével, korszerűsítésével akarják megalapozni a fejlődést.

a vízgazdálkodás területén több kis regionális vízellátó rendszer kialakítását tervezik, a közműves vízellátásba több mint 20 települést kapcsolnak be. a kistelepüléseken folytatják a napcikkeket árusító boltok rekonstrukcióját, az idegenforgalmi lehetőségek kihasználására lenti és letenyén 50-60 személyes szállodát építenek.

a térség tanácsai a VII. ötéves terv végéig csaknem 600 millió forintot költenek az alapfokú ellátás fejlesztésére. a tervezett beruházások fő célja az életkörülmények javítása. a megyei tanács 50 millió forinttal, a kormány pedig várhatóan mintegy 230-240 millió forinttal járul hozzá a fejlesztési program végrehajtásához. az előzetes számítások szerint a rendelkezésre álló összegek felhasználásával a tervidőszak végéig - kétharmad részben az iparban, egyharmad részben pedig a mezőgazdaságban - 700-800 új munkahelyet tudnak létrehozni. /mti/

toa/kz/gw olt
18.45 250287 2371

as

-.-

sb0055 4 130 mtib1059

Luxemburgi külügyi államtitkár látogatása

1987. február 25. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására február 22. és 25. között látogatást tett magyarországon robert goebbels, a luxemburgi külügyminisztérium államtitkára, a luxemburgi politikust fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes, kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, várkonyi péter külügyminiszter és veress péter külkereskedelmi miniszter. a vendéggel horn gyula és kovács lászló külügyminiszter-helyettes folytatott megbeszéléseket, a találkozáson áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, különös tekintettel az európai biztonsági és együttműködési folyamat alakulására, részletesen megvitatták a két ország politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatait fejlesztésének lehetőségeit.

/mti/
ka/fr/il olt
18.46 250287 0827

-.-

sb0056 1 130 mtib1060

Lázár györgy a xiii. kerületbe látogatott /1. rész/

1987. február 25. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán látogatást tett a főváros xiii. kerületében, társaságában volt markovics ferenc, a budapesti pártbizottság titkára is, délben kezdődött a program a kerületi pártbizottság váci uti székházában, ahol a párt-végrehajtó bizottság tagjaival találkozott és folytatott eszmecsere a kormány elnöke,

bornemissza sándor, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára - aki Lázár györgyöt az érkezésekor kiss zoltánnal, a kerületi tanács elnökével együtt köszöntötte - tájékoztatást adott angyalföld politikai életéről, gazdasági eredményeiről, a közhangulatról, a lakosságot leginkább foglalkoztató kérdésekről. elmondta, hogy ebben a 150 ezer lakosu városrészben, ahol mintegy 250 ipartelep működik, mindig is felelősen foglalkoztak az emberek a szűkebb vagy tágabb közösség - a munkahely, a kerület, az ország - dolgaival. az ismert gondokkal együtt, most is megvan a bizalom a párt, az ország vezetése iránt. ugyanakkor a korábinál érzékenyebben reagál a közvélemény a gazdasági nehézségekre, tapasztalható aggodás is, hogy vajon meg tudjuk-e őrizni az elért eredményeket, s hogyan tudunk kilábalni a felgyülemlett gondokból. munkások, művezetők, gazdasági vezetők körében egyaránt fontos emberi tényező - ez az angyalföldiek

véleménye -, hogy a saját feladataik pontos ismeretében legyen meg a kellő önbizalom, az eltökéltség azok végrehajtására.

Lázár györgy azzal vette át a szót, hogy először tolmácsolta a központi bizottság, személy szerint kádár jános, az mszmp főtitkára, valamint a kormány üdvözlét és jókívánságait angyalföld vezetőinek, munkahelyi kollektíváinak, egész lakosságának, ezután kifejtette: olyan időszakban vagyunk, amikor megnövekedett a párt által irányított, a kommunisták által kezdeményezett aktív politizálás szerepe, jelentősége. mégpedig olyan értelemben is, hogy egyidejűleg jelentenek politikai kérdést az ország gondjai, az emberek, a családok egyéni problémái, legyenek azok akár gazdasági, jogi jellegűek vagy más természetűek.

/folyt. köv./ of/cl
18.50 250287 2165

-.-

sb0057 1 130 mtib1061

Lázár györgy a xiii. kerületbe látogatott /2. rész/

nem lehet úgy tagolni a kérdéseket és a rájuk adandó válaszokat, a soron levő teendőket, hogy ,,ez politikai, ez meg állami feladat,,.

ilyen összefüggésben szólt részletesebben az mszmp központi bizottságának tavaly novemberi határozatáról, amely a gazdasági munka megjavítására serkent minden területen. a közvéleményben nagy várakozást keltett és kedvező fogadtatásra talált e dokumentum, amely több tekintetben és több kérdésben a korábbiakhoz képest hangsúlyosabban fogalmaz. egyetértésre talált a kritikus és az önkritikus hangvétel, az önmagunkkal szembenzés igénye - a gondok megoldása, az előrehaladás érdekében, kinek-kinek a maga területén kell megmutatni, megtalálni a teendőjét, mert csak így bontakozhat ki aktív cselekvési egység. a határozatból világos az a szándék is - mutatott rá a kormány elnöke - hogy nagyobb hangsúlyt kell kapnia a társadalmi feltételek és körülmények olyan formálásának, amely elősegíti a xiii. kongresszuson megjelölt politikai, gazdasági feladatok gyorsabb ütemű végrehajtását, tovább kell bővíteni, jobban kiteljesíteni a szocialista demokráciát. az is megértésre, támogatásra talált a központi bizottság állásfoglalásából, hogy világossá tettük: folytatnunk kell a gazdasági reformot, de olyan szellemben, hogy az eddigieknél jobban igazodjunk azokhoz a konkrét külső körülményekhez is, amelyek objektív tényezői gazdasági munkánknak. azzal azonban mindig és mindenkinek tisztában kell lenni, hogy ,,nincsenek kész receptek,,.

as

arról is szólt Lázár György, mint boldogulásunk nélkülözhetetlen eleméről, hogy a vezetés részéről nem szabad türelmetlennek lenni az emberek problémáival szemben, még kevésbé elzárkózni azok elől. fontos eleme ez a bizalomnak, az egyetértésnek és egyet akarásnak. nem mondhatunk le arról, hogy beavassuk az embereket az általános - hazai és nemzetközi - kérdések összefüggéseibe, az ország gondjaiba, megvilágítsuk előttük a kiváltó okokat ugyanúgy, mint a kivezető utat. korábbi hibákért „felelősök”, keresése vagy egymásra mutogatás helyett az összefogásban van az erő, csak akkor haladhatunk előre, ha mindenki tisztában van vele: gondok önmaguktól nem oldódnak meg, azért tenni-cselekedni kell, s csak az változik jóra, amit mi változtatunk meg. - a kijelölt teendők végrehajtásában tétovázásnak, késlekedésnek nincs helye, s az együttes cselekvés meghozza az eredményt - hangsúlyozta Lázár György.

délután a minisztertanács elnöke felkereste a kerület egyik legeredményesebben működő munkahelyét, az autóvillamosági felszerelések gyárát a váci uton. /folyt. köv./

of/cl/il/gw

18.53 250287 2707

..

sb0058 1 130 mtib1062

Lázár György a xiii. kerületbe látogatott /3. rész/

itt szedlár György pártalapszervezeti titkár és somorjai ede üzemvezető kalauzolásával megtekintette a gyár több részlegét, ezután a vállalat termelési eredményeiről, terveiről és az ott folyó politikai munkáról adott tájékoztatást mályi Imre műszaki igazgató és Molnár Péter pártvezetőségi titkár, programzárásként a vállalat egyik pártalapszervezetének beszámoló taggyűlésén vett részt Lázár György. /mti/

of/cl/bc/gw olt

18.55 250287 0554

..

sb0059 4 170 mtib1063

sajószentpéter: a lakosság dönt az italboltok bezárásáról

1987. február 25. - szerdán egy 11 ezer lakosu borsodi nagyközség, sajószentpéter tanácsa határozatot hozott azzal a céllal, hogy a lakosság nyilvánítson véleményt az italboltok számának csökkentéséről.

ezt követően a miskolci sajtóházban a tanács vezetői sajtótájékoztatón ismertették ez országosan is egyedülálló kezdeményezést, s azt, hogy a település párt és népfront-bizottságával közösen intézkedési tervben összegezték az alkoholizmus elleni küzdelem helyi feladatait, elmondták, hogy sajószentpéteren 15 nagyforgalmu szeszesital-árusító vendéglátóhely működik, tehát a helység minden 700 lakosára jut egy-egy italbolt. az elmúlt évben különösen sok panasz érkezett a legnagyobb forgalmu italboltok környékén lakóktól a gyakori botránnyok, mindennapos randalírozás miatt. a szerdán hozott határozatot alapján a népfront aktivistái a közeljövőben felkeresik az e körzetekben lakókat, véleményüket kéri az ügyben. a többség kívánsága szerint dönt a tanács áprilisban az italboltok bezárásáról, illetve az italárusító helyek engedélyének bevonásáról. /mti/

tre/tné/az/cl/gw olt
19.06 250287 1175

..

sb0060 4 150 mtib1064

feladategyeztető megbeszélés az évm és borsod megye vezetői között

1987. február 25. - feladategyeztető megbeszélést folytattak szerdán miskolcon az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium és borsod-abauj-zemplén megye vezetői. megállapították, hogy mindkét fél részéről maradéktalanul eleget tettek az egy évvel korábbi megállapodásoknak. az évm vezetői elismeréssel nyugtázták, hogy borsodban sikerült túlteljesíteni az 1986-os lakásépítési tervet: a megyében a tervezettnél ezennel több - ezen belül miskolcon százzal több -, összesen öt és félezer új lakás épült meg. javult a minisztériumi és a tanácsi, szövetkezeti építőipari vállalatok munkájának színvonala, élénkült a versenytárgyalási készség.

as

megállapították, hogy az 1987 évi lakásépítési és felújítási tervek teljesítése az előző évinél is nagyobb erőfeszítést követel; különösen a minőségi követelmények betartatására, az ellenőrzések fokozására kell igen nagy figyelmet fordítani.

a minisztérium képviselői megígérték, hogy az eddiginél nagyobb segítséget nyújtanak a megye műemléki épületeinek rekonstrukciójához. /mti/

bas/tné/az cl olt
19.18 250287 1141

-.-

sb0061 4 130 mtib1065

újságírók békeklubja

1987. február 25. - idei első politikai fórumát tartotta meg szerdán a muosz székházában az újságírók békeklubja. a békemozgalommal együttműködő, az ország minden részéről egybegyűlt újságírókat réti ervin, a klub elnöke köszöntötte, sztanyik b. lászló, az országos béketanács elnöke átfogó értékelést adott a nemzetközi politikai életéről és annak hatásáról a békemozgalom tevékenységére. barabás miklós, az országos béketanács főtitkára a békemozgalom között kialakult nemzetközi kapcsolatokat értékelte és hangsúlyozta, hogy a xi. országos békekonferencia állásfoglalása alapján az obt az európai szocialista országok békemozgalmai közötti együttműködés bővítésére a találkozón tárgyaltak a magyar békemozgalom idei konkrét feladatairól, valamint a moszkvai nemzetközi értelmiségi fórum tanulságairól. /mti/

bc/tr la olt
19.20 250287 0864

Főrekl.

-.-

sb0062 4 180 mtib1066

biróság előtt a győri benzinkutrablók

1987. február 25. - a győr-sopron megyei bíróság dr. laczó gábor tanácsa szerdán tárgyalta a győri benzinkut-rablók ügyét. az emlékeztető bűncselekmény 1986. decemberében történt; fegyveres rablók támadták meg a győri tompa utcai benzinkutat, és magukkal vitték az aznapi, több mint 80 ezer forintos bevételt. a nagy erővel megkezdődő rendőri nyomozás nem egészen 24 óra alatt eredményt hozott: letartóztatták a rablást elkövető oláh imre 18 éves, wappel tamás 17 éves és molnár imre 18 éves győri lakosokat, a támadóknak - akik légpuskából átalakított lőfegyverrel, késsel voltak felfegyverkezve - így a elrabolt pénz elköltésére már nem volt idejük.

a három fiatalember az eljárás során beismerő vallomást tett, jöllehet megkísérelték egymásra háritani a bűncselekmény kitervelését, s a végrehajtás fontosabb mozzanatait.

a bíróság a tanúk, a szakértők meghallgatása, a perbeszéd elhangzása után az első tárgyalási napon ítéletet hirdetett. oláh imrét és wappel tamást négy-négy évi, a fiatalokoruk börtönében letöltendő szabadságvesztéssel sújtotta, molnár imrét - akinek kisebb szerepe volt az ügyben - fél évi, de két évi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. az utóbbi vádlott ítélete jogerős, oláh imre és wappel tamás védőivel egyetemben enyhítésért fellebbezett. /mti/
cser/az/il olt
19.25 250287 1372

-.-

sb0063 4 180 mtib1067

emberölés ügyében hirdetett ítéletet a komárom megyei bíróság /1. rész/

1987. február 25. - emberölés ügyében hirdetett ítéletet szerdán tatabányán a komárom megyei bíróság. az öt vádlott: králik attila 20 éves budapesti, horváth zoltán 21 éves jánoshalmi, kótai lajos 25 éves budapesti lakos - mindhárman büntetett előéletűek -, továbbá buri gyuláné kótai magdolna 46 éves miskolci és balogh lászló 25 éves budapesti lakos - által elkövetett bűntény szálai a márianosztrai börtönbe vezettek vissza, ahol králik, horváth és kótai együtt töltötte büntetését. ott határozták el, hogy szabadulásuk után pénzt szereznek és külföldre szöknek. a vádlottak ötletet is kaptak börtöntársaiktól. ők ajánlották figyelmükbe többek

között schubert józsef tatabányai sirkőkészítő kisiparost, mondván, hogy őt érdemes volna kirabolni.

králik és horváth 1986-ban, már néhány nappal a szabadulása után gépkocsikat lopott, és betört egy kiskunhalasi orvos lakásába, ahonnan körülbelül 230.000 forint értékű tárgyat is ellopott. a lopott holmit miskolcon átadták kótai lajosnak, aki annak egy részét tovább adta buri gyulánénak és balogh lászlónak. még ugyanezen a napon králik és horváth felkereste tatabányán schubert józsef kisiparost azzal az ürüggyel, hogy sirkövet akarnak tőle rendelni. a 64 éves kisiparos rosszat sejtve segítségért kiabált, a két fiatalember akkor feszítővassal ütlegelni kezdte, majd törrel összeszurkálta. schubert józsef a helyszínen belehalt sérüléseibe, a támadói elmenekültek, lopott autóikkal tovább járták az országot, és közben újabb betöréseket követtek el. a börtönből julius második felében szabadultak, de augusztus 21-én már ismét rendőrkézen voltak. /folyt. köv./

ráb/wné/kz/il olt
19.30 250287 1723

-. -

sb0064 4 130 mtib1068

honismereti akadémia sárospatakon

1987. február 25. - a nyáron sárospatakon megrendezendő xv. honismereti akadémia programjáról tanácskozott a hazafias népfront országos tanácsának honismereti bizottsága szerdán, a népfront székházában. a tanácskozás négy szekciója - a honismereti, helytörténeti gyűjteményekkel, kiadványokkal, az ifjúság honismereti nevelésével és a helyi honismereti munkabizottságok tevékenységével foglalkozó - a honismeret művelődéstörténeti és a falukutatással összefüggő kérdéseit tárgyalja meg. az ország mintegy ezer helytörténeti munkabizottságának, szakkörének, klubjának képviselői találkoznak sárospatakon.

a bizottság több más programmal is foglalkozott. veszprémben szintén a nyáron országos találkozón cserélik ki tapasztalataikat a népraizzal, a nyelvjárás-gyűjtéssel foglalkozók. zsámbék a második nyári főiskolás honismereti és helytörténeti tábor résztvevőit fogadja. a tanár- és tanítóképző főiskolák hallgatói a honismereti, helytörténeti szakkörök, klubok vezetéséhez kapnak itt felkészítést. általános és középiskolás, szakmunkásképzőbe járó, főiskolás és egyetemista diákoknak szintén szerveznek nyári táborokat. múlt évben

például csaknem háromezer diák ismerkedhetett meg e táborokban a honismereti kérdésekkel.

az ülésen döntöttek a bizottság egy új, a műemlékvédelem munkáját segítő munkacsoportjának megalakításáról is, ezzel is segíteni kívánják a műemlékvédelem feladatainak megoldását. /mti/
dj/il/bc cl olt
19.31 250287 1486

-. -

sb0065 4 160 mtib1069

álmójáték - ősbemutató székesfehérváron

1987. február 25. - horgas béla: álmójáték című allegorikus játéknak ősbemutatóját tartották szerdán székesfehérváron, a vörösmarty színház kamaratermében. a darabot adorján viktor rendezte, szereplői a vörösmarty színház és a székesfehérvári megyei művelődési központ által fenntartott színészképző stúdió növendékei.

a szerző az 1979 évi gyermek- és ifjúsági drámapályázatra írta a darabot, s nagydíjat nyert vele.

a vörösmarty színház a tavaszi színházi évadban további két újabb színművet mutat be: március közepén lesz a premierje arthur miller: pillantás a hidról című darabjának, bujtor istván rendezésében, a hónap végén pedig sik ferenc állítja színpadra szász imre áldozatok című drámáját. /mti/

dáv/fné/az la olt
19.32 250287 0796

As

-. -

sb0066 4 150 mtib1070

üzemzavar a távfűtésben

1987. február 25. - szerdán napközben mintegy 4 órán keresztül szünetelt a távhőszolgáltatás budapesten, a békásmegyeri lakótelepen. az üzemzavart a távvezeték meghibásodása okozta. összesen mintegy 13 ezer lakó maradt fűtés és melegvíz nélkül. a távfűtő művek szakemberei rövid idő alatt elhárították a hibát, és ismét beindították a távhőszolgáltatást. a telep lakásait 1,5-2 óra alatt a megszokott hőmérsékletre fűtötték fel. /mti/

sz/la cl olt
19.32 250287 0485

-.-

sb0067 4 180 mtib2001

emberölés ügyében hirdetett ítéletet a komárom megyei bíróság /2. rész/

a komárom megyei bíróság dr. ébner rupp imre büntetőtanácsa králik attila elsőrendű és horváth zoltán másodrendű vádlottat aljas indokból, különös kegyetlenséggel, társtettesként elkövetett emberölés és nyolcrendbeli lopás bűntettében mondta ki bűnösnek, s ezért králik attilát 18, horváth zoltánt pedig 16 évi fegyházbüntetésre ítélte. tíz-tíz évre mindkettőjüket eltiltották a közügyek gyakorlásától. a harmadrendű vádlottat - kótai lajost - orgazdaság és devizabüntetés elkövetésében találták bűnösnek, és ezért három és fél évi fegyházbüntetést kapott, a közügyektől pedig négy évre eltiltották. buri gyuláné negyedrendű vádlottat 8 ezer forint pénzbüntetésre, balogh lászló ötödrendű vádlottat egyévi szabadságvesztésre ítélték, de ennek végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztették.

a vádlottak és védőik felmentésért, enyhítésért, valamint az emberölés minősítésének megváltoztatásáért fellebbeztek. az ügyész, valamennyi vádlottra vonatkozóan háromnapos gondolkodási időt kért. az ügyben a legfelsőbb bíróság hoz majd jogerős ítéletet. /mti/

ráb/wné/kz/il olt
19.33 250287 1163

-.-

sb0068 4 150 mtib2002

üdülőhelyi klub nyílik bükfürdön

1987. február 25. - bükfürdő fejlesztéséről tanácskoztak szerdán a helyszínen vas megyei és a helyi tanács vezetői, valamint a fürdőhely fenntartásában, ellátásában érdekelt vállalatok képviselői.

a negyedszázaddal ezelőtt megnyitott fürdőhelynek, mint többek között elmondták, egyes nyári napokon már tizenötezer vendége is van. bükfürdő a viszonylag gyors ütemű fejlesztés ellenére alig képes lépést tartani az igényekkel. ezért a büki gyógyfürdő vállalat bővíti a szolgáltatást, egy 600 köbméteres gyógymedence kivitelezési terveit rendelte meg. az év közepén megnyílik az 56 millió forintos költséggel létrehozott üdülőhelyi klub. négyszáz vendég egyidejű tartózkodására tervezett épületében színházterem, könyvtár, klubszobák, éjszakai bár, presszó, söröző, több kisebb üzlet és egy automata tekepálya szolgálja az üdülők kényelmét, pihenését, szórakozását. /mti/

sim/kz/il olt
19.38 250287 0936

-.-

sb0069 4 160 mtib2003

szakszervezeti néptáncegyüttesek nemzetközi fesztiválja szegeden - sajtótájékoztató

1987. február 25. - szerdán szegeden sajtótájékoztatón ismertették a rendezők a xi. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál programját. a szot és a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa által szervezett nyári eseményről dobóczy károlyné, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának titkára elmondotta, hogy a találkozó tíz napig tart, rajta a hazai együttesek közül a hvdsz bihari-, a dunaujvárosi vasas-, a gutenbergnymondás- és a délép napsugár táncegyüttes vesz részt. a meghívásra már jelezték egy-egy bulgáriai, ciprusi, csehszlovákiai, jugoszláviai, lengyelországi, franciaországi, ndk-beli, romániai és szovjetunióbeli együttes érkezését.

a fesztivál megnyitója ünnepélyes csoportok látványos bemutató táncaival a tizza-parton lesz. az ujszegedi liget szabadtéri színpadán július 17-én, 18-án és 19-én folklóresteken mutatják be műsoraikat az együttesek. a külföldiek önálló, egész estét betöltő előadásokkal fellépnek más településeken is.

as

a tájékoztatón elmondták, hogy július 24-én és 25-én a szegedi szabadtéri játékok programjába iktatva tartják meg a fesztivál gálaestjét boszorkányok és varázslatok címmel. a több mint félezer hazai és külföldi néptáncos közreműködésével bemutatandó álarcos, maszkos táncjátékban az európai népi hiedelemvilág hagyományait viszik színpadra. /mti/
dén/f/az la olt
19.39 250287 1429

-.-

sb0070 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 25.

többnyire napos, de hűvös idő
-----előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

az ország nagy részén folytatódik a napos idő, csupán délnyugaton, nyugaton valószínű számottevő felhősödés. a dunántúlon megélénkül a délnyugati szél. a kora délutáni hőmérséklet 0, plusz 5 fok között várható. /mti/
cl olt
19.39 250287 0489

-.-

sb0071 4 180 mtib2005

helyreigazítás

1987. február 25. - a február 24-én színház-kötvény pecsett című anyagunkat javítjuk. az egy-, öt- és tízezer forintos címletű értékpapírokat nem a takarékszövetkezetek, hanem a baranya megyei takarékpénztári egységek, budapesten pedig a vi. kerületi otp-flóka árusítja. /mti/
kz/il olt
19.40 250287 0315

-.-

sb0072 4 130 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 25. -

sb0001 növelik a konverteres acélgéártást a dunai vasműben
sb0002 szoftver-ház budapestben
sb0003 tungstram-berendezések exportja
sb0004 megújuló téglagyárak
sb0005 önrakó teherautó
sb0006 földgázzal hajtott járművek debrecenben
sb0007 magyar-holland együttműködés-diagnosztikai teszt
sb0008 vízügyi munkálatok a közép-tisza vidékén
sb0009 kezelőmű folyékony hulladék tisztítására
sb0010 nyit a könyvtár
sb0011 márciusi televíziós ujdonságok
sb0012 eszperantó gyermeklap pecsett
sb0013 emlékhangverseny a mátyás templomban
sb0014 acél györgy madridba utazott
sb0015 az építők szakszervezete kv ülése /gyh/
sb0016 sajtótájékoztató a budapesti tavaszi fesztiválról /gyh/
sb0017 elhunyt sumits istvánné
sb0018 a zalai horvátok népművészete
sb0019 a lordok háza elnökének programja /1. rész/
sb0020 képek, szobrok szlovákiából
sb0021 lázár györgy - angyalföld /gyh/
sb0022 a bács-kiskun megyei tanács vb ülése
sb0023 pályázati felhívás szot-ösztöndijra
sb0024 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1./
sb0025 a telekellátást vizsgálta a győr-sopron megyei neb
sb0026 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
sb0027 magyar vállalatok a kairói nemzetközi vásáron
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 sajtótájékoztató a budapesti tavaszi fesztiválról /1./
sb0030 sajtótájékoztató a budapesti tavaszi... /2. rész/
sb0031 horváth istván látogatása a mnh-ban
sb0032 a lordok háza elnökének programja /2. rész/
sb0033 halálos balesetek
sb0034 az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /1./
sb0035 az építők... /2. rész/
sb0036 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0038 a környező országok időjárása
sb0039 növényvédelmi előrejelzés - a gyümölcsfák védelme
sb0040 a baranya megyei tanács vb ülése
/folyt. köv./ la
21.15 250287 1851

-.-

sb0073 4 130 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 veszett róka a xii. kerületben
 sb0042 az állami biztosító sajtótájékoztatója
 sb0043 büntető eljárás vesztegetés alapos gyanuja miatt
 sb0044 elhunyt balogh endre
 sb0045 elmarad a koncert
 sb0046 elhunyt toth zoltán
 sb0047 megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /1./
 sb0048 megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /2./
 sb0049 megkezdtek a szőlő-gyümölcsstelepitések előkészítését /3./
 sb0050 megkezdtek ... /4./
 sb0051 hazánkba érkezett a jksz küldöttsége
 sb0052 a kaposvári tanács ülése
 sb0053 a magyar szolidaritási bizottság ülése
 sb0054 a zala megyei tanács ülése
 sb0055 luxemburgi külügyi államtitkár látogatása
 sb0056 lázár györgy a xiii. kerületben /1./
 sb0057 lázár györgy a xiii. kerületben /2./
 sb0058 lázár györgy a xiii. kerületben /3./
 sb0059 sajtószentpéter: a lakosság dönt az italboltok bezárásáról
 sb0060 feladategyeztető megbeszélés az évm és borsod megye...
 sb0061 ujságírók békeklubja
 sb0062 bíróság előtt a győri benzinkutrablók
 sb0063 emberölés ügyében hirdettek ítéletet komárom megyében /1./
 sb0064 honismereti akadémia sárospatakon
 sb0065 álomjáték - ősbemutató székesfehérvárott
 sb0066 üzemzavar a távfűtésben
 sb0067 emberölés ügyében hirdettek ítéletet komárom megyében /2./
 sb0068 üdülők helyi klub nyílik bükkfürdőn
 sb0069 szakszervezeti néptáncgyűttek nemzetközi ...
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 helyreigazítás
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségén

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: fehér péter, császár tibor,
 izsák erika, oltványi ottó,

- v é g e -

/mti/ la olt
 21.17 250287 1787

--

Belföldi hírek

 budapest, 1987. február 26. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

közlekedési tervek /1. rész/

1987. február 26. - a közlekedési tárca tervei szerint az idén - a népgazdasági igényeknek megfelelően - mintegy 1,5-2 százalékkal növekednek az áruszállítási teljesítmények, ezen belül várhatóan csaknem 2 százalékkal emelkedik a belföldi, ezt meghaladó mértékben az export- és ugyancsak körülbelül 2 százalékkal a tranzitforgalom, az importban az előző évihez hasonló forgalomra számítanak, az év első néhány hetének rendkívüli időjárása fennakadásokat okozott a termelésben, s ez rányomta bélyegét a közlekedésre is, az első 7 hét szállítási teljesítményei a máv-nál például több mint 20, a hungarocamionnál pedig 10 százalékkal a tervezett alatt maradtak, azóta fellendültek ugyan a szállítások, de az idén fokozottan szükség lesz arra, hogy a termelő vállalatok egyenletesen vegyék igénybe a szállítóeszközöket.

a személyszállításban a tömegközlekedés egy százalékos növekedésére lehet számítani, ezen belül a vasuti és közuti távolsági forgalom alig haladja meg a tavalyit, a víziközlekedés teljesítményei stagnálnak, ám a légi közlekedésben mintegy négy százalékos forgalomnövekedés várható.

közlekedési beruházásokra körülbelül 21 milliárd forint jut az idén, egy százalékkal kevesebb, mint az elmúlt évben, a központi fejlesztési célok keretében befejeződik a ferihegyi repülőtér 1-es leszállópályájának építése, ami lehetővé teszi a kétpályás környezetkímélő repülési rendszer bevezetését, folytatódik a metro észak-déli vonalának építése - 1,5 milliárd forintot megközelítő